

***Северо-Осетинская региональная Общественная  
организация Ассоциация жертв террористических актов  
«Матери Беслана»***

---

363000, РСО-Алания. Правобережный район, г. Беслан, ул. Заура Джабилова, д.13/2, materi.beslana @ mail.ru.  
[www.materibeslana.ru](http://www.materibeslana.ru), моб.: 8 918 708 36 78.

**Полномочному представителю  
Президента Российской Федерации  
в Северо-Кавказском  
Федеральном округе  
А.А.Матовникову**

**Уважаемый Александр Анатольевич!**

Прошло 15 лет с момента Бесланского теракта. Многие люди, для которых Бесланские события - это уже история, тем не менее, знают и помнят о тех страшных трех днях, но не все понимают, чего же требуют от власти родные и близкие погибших, для которых эти пятнадцать лет после теракта - это годы страданий и ничем не притупляющейся боли. Боли не только от потери, но от несправедливости, разочарования, а порой и непонимания. Ведь все причины и обстоятельства произошедшего теракта выявлены, но они не учитываются ни следственными, ни судебными органами и по ним не принимаются никакие действия.

А между тем, Бесланский теракт был ожидаем, но не было предпринято никаких мер для его недопущения и предотвращения. И есть конкретные структуры и лица, которые проявили халатность и формализм при исполнении своих должностных полномочий. Их вина очевидна, но они так и не ответили за свои ошибки и недоработки, более того, многие из них получили награды и повышения по службе.

Причины и обстоятельства Бесланского теракта известны многим высокопоставленным чиновникам, известны они и Президенту страны В.В.Путину, до которого мы их лично донесли на встрече с ним 2 сентября 2005 года. Но, к сожалению, ничто не может прорвать этот круг бюрократического произвола. Ни сотни детских жизней, ни тысячи изломанных судеб, ни море материнских слез не могут растопить непробиваемую броню чиновничьей солидарности.

Мы писали сотни писем в различные государственные инстанции с просьбой о содействии в объективном расследовании Бесланского теракта. Мы неоднократно обращались к следственным органам с ходатайствами о привлечении виновных к уголовной ответственности. Но все тщетно. Не может система сама себя судить, не может она привлечь высокопоставленных чиновников к ответственности за невыполнение

должностных полномочий. Не может система добровольно избавиться от правового нигилизма.

Между тем, в стране, где за столь страшное злодеяние никто не ответил и никто не понес ответственности, будет продолжаться беззаконие, процветать коррупция, происходить теракты. Осознание всего этого усугубляет наши страдания, делая нашу жизнь еще более сложной. Несмотря на то, что Европейский Суд по правам человека 13.04.2017 года вынес решение, в котором указываются серьезные недостатки в реакции государственных органов на захват заложников в Беслане, в частности, отсутствие достаточных превентивных мер предотвращения теракта, следственные органы игнорируют рекомендации ЕСПЧ по активизации хода расследования.

О Вас говорят, как о человеке добропорядочном и верующем, человеке, стремящемся созидать. Мы знаем, что Вы испытываете чувство ответственности за Беслан. Вы стараетесь продвигать социальные проекты, связанные с потерпевшими в результате теракта, проекты по увековечиванию памяти о трагических событиях 1-3 сентября 2004г., о жертвах этого теракта. Но пока не будет дана объективная правовая оценка тому, что произошло в Беслане 15 лет назад, мы не можем спокойно жить, потому что вся наша вина и ответственности за гибель наших детей взвалена на наши материнские плечи.

Поэтому просим Вас, Александр Анатольевич, как человека имеющего непосредственное отношение к событиям 1-3 сентября 2004года в г.Беслан и заинтересованного во всестороннем расследовании теракта, взять под личный контроль ход уголовного дела №20/849 по расследованию Бесланского теракта.

Комитета «Матери Беслана»  
01.09.2019г.

